
الأقدام الأنبوبية أنابيب عضلية صغيرة ومغلقة ومملوءة بسائل وتنتهي بكأس ماص تستخدم : 1ج

في الجزء  في الحركة والحصول على الغذاء والتنفس في شوكيات الجلد والحوصلة كيس عضلي

نبوبيةالداخلي من الأقدام الأ  

 نظام أنبوبي يمتلئ بسائل ويعمل معاً ليمكن شوكيات الجلد من الحركة ئيالجهاز الوعائي الما: 2ج

 والحصول على الغذاء والمصفاة فتحة للجهاز الوعائي تشبه الغربال
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% 20 – 18: يكون من 10ج  

كتشف العلماء هذه الطائفة حديثا وكثافة : 11ج ا

 مجتمعها غير معروفة

نوع من أنواع نجوم البحر: 12ج  

نجوم البحر لها ألوان أفتح من الرخويات لذا لا : 13ج

ك نةتمتص حرارة كثيرة كما في المحارات ذات الألوان الدا  

 

 نجم البحر

ن جسمها مغطى فتراسها لأامن الصعب 

 بالأشواك السامة

 اللافقاريات الحبلية

 حبل ظهري

 جيوب بلعومية
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 يترك للطالب

كثر ثابتا من حيث درجة الحرارة والتركيب الكيم: 28ج يائي وعوامل أخرى النظام البيئي البحري أ

ي للمياه العذبة وتكيفات اللافقاريات الحبلية متخصصة في العوامل البحريةئمن النظام البي  

الحيوانات التي تتغذى على السهيم سوف تتناقص كما هو حال الحيوانات التي تتغذى : 92ج

على مفترسات السهيم وسوف تتغير السلاسل الغذائية وبما أن السهيم يرشح المواد 

 العضوية من الرمل فقد يصبح الرمل غير مناسب لمخلوقات حية أخرى

د لها هيكل ظهريله هيكل ظهري اللافقاريات الحبلية لا يوج: 30ج  

ذيل خلف شرجي وحبل عصبي ظهري أنبوبي وجيوب بلعومية: 31ج  

قد يكون لأشكال اليرقة صفات قد تختفي عند البلوغ: 32ج  

 

 تناظر جانبي

 بالتكاثر اللاجنسي بالتجدد

 أصبحت ذات تناظر شعاعي
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خيار البحر تفرع عن بقية شوكيات الجلد في مراحل متقدمة جدا لذلك تكيف بهذا النوع من الحماية : 8ج

ستمرار معيشته البحريةلا  

يستطيع نجم البحر تجديد جسمه كله من أجزائه المقطعة تقطيع نجم البحر إلى قطع قد يؤدي إلى زيادة : 9ج

البحر عدد مجتمع نجم  

المجموعتان من اللافقاريات الحبلية لهما تكيفات دفاعية مختلفة فالسهيم البالغ مثلا يستطيع : 10ج

السباحة للفرار من المفترس وعلى خلاف ذلك فهو عادة يدفن نفسه في الرمل مما يحميه من المفترس أما 

ق تيار من الماء لحماية نفسها من المجموعة الثانية ولتكن الكيسيات فالكيسيات جالسة وهي قادرة على دف

 المفترس وتكيفات تلائم المخلوقات الجالسة البالغة

شوكيات الجلد ثانوية الفم في الحيوان البالغ لها تناظر شعاعي وهيكل داخلي وجهاز وعائي: 11ج  

 

كل من شوكيات الجلد والديدان : 12ج

 -ة متشابهة الحلقية لهما صفات جسمي

يوجد هذا يعني أنه تجويف جسمي حقيقي، و

ا همتجويف جسمي مملوء بالسائل و

مختلفان لأن الديدان الحلقية من بدائيات 

الفم في حين أن شوكيات الجلد ثانوية الفم 

وكل من بدائيات الفم وثانوية الفم لهما 

تكوين جنيني مختلف، الناتج النهائي لكل 

خلية في أجنة بدائيات الفم لا يمكن تغييره 

ولكن في ثانوية الفم فإن الناتج النهائي يمكن 

ة يمكن أن تصبح جنيناً جديداً تغييره وأي خلي  
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كيب التي قارنتها هي الجدار الخلوي : 1ج الترا

والغشاء البلازمي والليسوسوم والحوصلة والنواة 

والنوية والفجوة والميتوكندريا والبلاستيدات 

وتم ذلك بمعاينة  -الخضراء وأجسام جيولوجي 

 الرسم للخليتين ومقارنتهما ببعضهما البعض

كيب الموجودة في الخلية : 2ج النباتية الترا

والخلية الحيوانية هي الغشاء البلازمي والنواة 

 والنوية والميتوكندريا وأجسام جيولوجي

كيب المميزة للخلية الحيوانية هي : 3ج الترا

كيب المميزة للخلية  الليسوسوم والحوصلة، والترا

النباتية هي الجدار الخلوي والفجوة 

 والبلاستيدات الخضراء

يحتوي جدار الخلية البكتيرية على ببتيدوجلايكان، 

لى ذلكفي حين أن البكتيريا البدائية لا تحتوي ع  

لدهون في الأغشية البلازمية والبروتينات  

الرايبوزومية وحمض أر أن أي مختلفة فالبروتينات 

الرايبوزومية في البكتيريا البدانية شبيهة بتلك 

 الموجودة في الخلايا الحقيقية النوى

توجد البكتيريا الحقيقية في كل مكان تقريبا إلا في 

ا البدائيةالبيئات القاسية حيث توجد البكتيري  
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مناقشته كائن الحبارالموضوع الذي تم : 1ج  

صيد الحبار  -العثور على حبار ضخم : 2ج

نظريات حول الحبار -للفرائس   

الحبار مخلوق ضخم ويفرز حبر ولديه : 3ج

لوامس) أذرع( يتصارع بها للتخلص من 

الصنارة؛ الحبار حيوان مفترس نشط؛ لديه 

لامس طويل يستعمله في التغذي وضرب 

ار الأولى أن فريسته وهناك نظريتان حول الحب

لوامس الحبار تتدلى منه لأسفل ويسحبه التيار 

وتمسك هذه اللوامس بما يصادفه والنظرية 

كثر نشاطا وتقترح  الثانية تشير إلى أن الحبار أ

أن الحبار يتحرك بسرعة وقادر على الحركة 

 السريعة القوية
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الفكرة الرئيسة في الفقرة هي : 1ج

لطالبيترك ل -الإنقراض  

يجب ألا يتم تدمير المواطن الحيوية : 2ج

فلا يقوم مثلا بإزالة الغابات المطيرة ليحل 

محل النباتات المستوطنة محاصيل 

 زراعية أو يحول هذه النباتات إلى مراع

إزالة المواطن ليحل محلها نباتات : 3ج

أخرى مستوطنة مثلا؛ أو يحول النباتات 

 إلى مراع

 

 يترك للطالب
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لمقال: الجينوم البشري دي العنوان الرئيس ل: 1ج

 أن أي

الأفكار الرئيسة: الأولى: مشروع مسح : 2ج

السلالات البشرية. الثانية: شفرات دي أن أي، 

 الثالثة: الأمراض الوراثية الجينية

الفكرة الأولى: المشروع الدولي لمسح : 3ج

السلالات البشرية سيبحث في تنوع الذي يحدد 

ينية والأمراض تأثيرات وراثيى مثل السموم الب

الوراثية، الفكرة الثانية: يقرأ العلماء شفرات دي أن 

الفكرة الثالثة: تغير  -أي من خلال نيوكليوتيدات 

مواقع نيوكليوتيد واحد في جين محدد هو السبب 

 الرئيس للعديد من الأمراض الوراثية

الفكرة الأولى: جينوم الإنسان يساعد في فهم : 4ج

الفكرة  -عند الناس كلهم جزء كبير من المتشابهة

الفكرة الثالثة:  -الثانية: يرمز للشفرات بأحرف 

كثر  أس أن بي أس الأنماط الفردية من المتلاصقة أ

ترابطاً وتورث كمجموعة ويعتقد أن أنواعاً محددة 

 منها لها علاقة بأمراض
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 طبق المهارة:
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المدة الزمنية: هي عدد السنين بين : 1ج

ط الزمن ونهايته؛ والفترة الزمنية بداية خ

عام 380لخط الزمن حوالي   

أول عالم شاهد الخلايا أول مرة : 2ج

 بالمجهر هو روبرت هوك

عام 500حوالي : 3ج  

عام 500حوالي : 4ج  

 

 يترك للطالب
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 مارس المهارة:
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 طبق المهارة:

 

 تعاقب المخلوقات الحية:

 

 دورة المياه في الطبيعة:
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 الفقاريات واللافقاريات:
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